

Salão Nobre dos Paços do Concelho

Reunião Ordinária de 22-07-2020

Ata nº 15

Membros da Câmara Municipal	Cargo	P/F/S
Manoel Batista Calçada Pombal	Presidente da Câmara Municipal	P
Vítor Sílvio Cardadeiro	Vereador	P
Maria José Nóvoas de Pinho Gonçalves Codesso	Vereador	P
José Adriano Esteves Lima	Vereador	P
Alexandre Reinales	Vereador	P
José Custódio Domingues	Vereador	P
Maria Sameiro Sousa Domingues Lima	Vereador	P

P-Presença F-Falta S-Suspensão

Situação financeira em 16-07-2020

Operações Orçamentais	443.100,81€
Operações de Tesouraria	560.474,49€
Documentos	255.120,90€

Início da reunião: 14:30 horas

Esta reunião foi secretariada por Soraia de Fátima Vaz Domingues, Técnica Superior Jurista da Divisão de Gestão Municipal.

I – Antes da ordem do dia

Deu início à reunião o Presidente da Câmara começando por se referir à visita das Ministras do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, Ana Mendes Godinho, e da Coesão Territorial, Ana Abrunhosa, na semana passada, para apresentação pública do programa +CO3SO Emprego com o objetivo de criar cerca de 1600 novos postos de trabalho com uma dotação de 90 milhões de euros dos Programas Operacionais Regionais Norte 2020, Centro 2020, Lisboa 2020, Alentejo 2020 e CRESC Algarve 2020.

Afirmou que aproveitando a presença da Ministra da Solidariedade e Segurança Social apresentamos o projeto do Centro Social e Paroquial de Chavães e do CAT Raio de Sol, com o qual ficou muito impressionada com o trabalho desenvolvido e por terem sido capazes de trazer novidades para o setor.

Prosseguiu informando o restante executivo que no próximo dia 28, se irá proceder à posse administrativa dos terrenos da Zona Empresarial de Alvaredo, um processo que está a avançar rapidamente dentro dos prazos estabelecidos e cumprindo as exigências legais adjacentes ao processo de declaração de utilidade pública urgente.

Referiu-se ainda ao encerramento do programa do Melgaço em Festa, evento que este ano devido as circunstâncias atual teve que ser adaptado, mas foi possível fazê-lo de forma inovadora, dando nota do que eram os grandes momentos nos anos transatos e abrir a festa a todos através dos meios tecnológicos.

Explicou também, que até dia 24 será carregado o parecer sobre o processo de transposição do Plano do Parque Nacional Peneda Gerês para o Programa do Parque Nacional Peneda Gerês. Esta alteração poderá permitir ultrapassar alguns constrangimentos na área do Parque, como por exemplo viabilizar a construção de edificações com maior importância ao nível do turismo ou mesmo ao nível do setor primário.

Informou que no dia de ontem chegaram duas das quatro novas viaturas que o Município adquiriu, trata-se de uma viatura para a Proteção Civil e três para uns serviços Urbanos, incluindo uma Mini Pá Carregadora. É um objetivo para este mandato, pelo que até ao final do mesmo tentaremos ter a frota renovada.

Comunicou que estes dias foi assinado um contrato por concurso público com uma empresa do plano estratégico para facultar o apoio necessário à criação de selos e marcas no território que possam ser diferenciadoras e distintivas.

Com o arranque do ano letivo a Vice-Presidente realizou uma visita aos dois edifícios escolares para verificar a conformidade com as exigências no âmbito do vírus por CODID-19. Informou que foram aprovadas todas as turmas até ao 9.º ano. Por último, transmitiu que o concurso dos transportes também já se encontra disponível para aceitar propostas, contemplando todas as possibilidades que estes novos tempos possam obrigar.

Requereu a palavra o Vereador José Adriano Esteves Lima para partilhar informação referente ao Centro de BTT, o qual existe desde 2015 estando a aguardar processo de homologação desde essa

data. Na base da demora na homologação este entre outras coisas a vandalização do percurso. Concluiu afirmando que neste momento se encontro homologado e que espera que esse passo produza os devidos efeitos.

Pedi a palavra o Vereador José Custódio Domingues para alertar para existência de grafites numa das fachadas do Museu Memória e Fronteira.

O Presidente da Câmara respondeu afirmando que já detinha conhecimento e que já teriam sido dadas indicações aos serviços para procederem à intervenção exterior devido ao vandalismo e uma outra à parte interior do edifício, em concreto ao lago.

Solicitou, novamente, a palavra o Vereador José Custódio Domingues para alertar que nos últimos tempos tem verificado que no espaço envolvente ao RIO'S Bar existem alguma movimentação de veículos e o espaço não está preparado para o efeito, até mesmo no que respeita à segurança dos que lá transitam a pé.

Respondeu o Vereador José Adriano Esteves Lima explicando que essa situação já ocorria no passado, contudo, efetivamente já teriam havido outras alertas de que atualmente é mais recorrente. Acrescentou que para o abastecimento do bar é necessária a circulação, mais que isso não é aceitável, até porque danifica a ponte de madeira de acesso.

O Vereador José Custódio Domingues pediu a palavra afirmando que considerava que nesta intervenção na vila era de aproveitar para aterrar todos os pontos de recolha de lixo.

O Presidente da Câmara respondeu que se tem tentado fazer essa intervenção, mas em termos orçamentais não é possível faze-lo em toda a Vila.

II - Ordem do dia

Administração Municipal

145. Neste ponto não está para aprovação a Ata da reunião anterior por não ter sido possível aos serviços concluí-la.

146. Justificação de faltas.

Neste ponto não se verificou qualquer requerimento de justificação de falta.

Divisão de Obras e Serviços Urbanos

147. Presente ofício da Junta de Freguesia de Couso, a solicitar a concessão de um subsídio no valor de 37.000,00 +IVA, para a construção da 2ª fase da casa mortuária da freguesia de Couso. A Técnica dos Serviços prestou a informação que ficará anexa à presente ata.

O Executivo deliberou, por unanimidade, nos termos de facto e de direito constantes da informação nº5164 de 02-07-2020 e no uso da alínea o) do nº1 do artigo 33º da Lei nº75/2013, de 12 de setembro, conceder um subsídio no valor de 37 000,00€ + IVA, para a 2ª. fase da casa mortuária da Junta de Freguesia de Couso.

Esta deliberação foi aprovada em minuta.

148. Presente ofício da Freguesia de Gave, a solicitar a concessão de um subsídio no valor de 38.750,00€+IVA, para fazer face às despesas efetuadas com o ponto de água para abastecimento de bombeiros e meios aéreos. A Técnica dos Serviços prestou a informação que ficará anexa à presente ata.

O Executivo deliberou, por unanimidade, nos termos de facto e de direito constantes da informação nº5525 de 15-07-2020 e no uso da alínea o) do nº1 do artigo 33º da Lei nº75/2013, de 12 de setembro, conceder um subsídio no valor de 38 750,00€ + IVA, para as despesas com o ponto de água para abastecimento de bombeiros e meios aéreos na Freguesia da Gave.

Esta deliberação foi aprovada em minuta.

Divisão de Gestão Municipal

149. Presente para efeitos de ratificação a aprovação da minuta de Protocolo de Colaboração Técnica e Financeira, denominado "Melhoria das condições de visita nos cinco municípios do Parque Nacional da Peneda Gerês - MUNICÍPIO DE MELGAÇO, que ficará anexo a esta ata. A Técnica dos Serviços prestou a informação que ficará anexa à presente ata.

O Presidente da Câmara apresentou o assunto explicando que já na última Reunião de Câmara teria dado nota da assinatura de um Protocolo e de um Memorando de Colaboração para concretizar a cogestão do Parque Nacional Peneda Gerês. O Protocolo foi assinado pela Vice-Presidente e é efetivamente muito simpático.

O Vereador Alexandre Reinales questionou se não teria interesse constar do Protocolo os Trilhos Pedestres e Cicláveis.

O Presidente respondeu que não foram integrados os trilhos no Protocolo porque esse investimento está a ser feito através de financiamento, explicou que os mesmos já estão a ser implementados no terreno, começando precisamente por Castro Laboreiro, depois Aveleira e finalmente Cevide.

O Vereador José Custódio Domingues questionou se não existia possibilidade de requalificar a levada da Ponte Pedrinha até ao trilho.

O Presidente esclareceu que essa situação não está integrada na rede de trilhos, mas que se poderia verificar a possibilidade de fazer a intervenção.

O Executivo deliberou, por unanimidade, nos termos de facto e de direito constantes da informação nº5361 de 10-07-2020 e no uso do nº.3 do artigo 35º do Anexo I da Lei nº.75/2013, de 12 de setembro, ratificar o Protocolo de Colaboração Técnica e Financeira, denominado Melhoria das condições de visitação nos cinco municípios do Parque Nacional da Peneda Gerês - MUNICÍPIO DE MELGAÇO.

Esta deliberação foi aprovada em minuta.

Divisão de Desenvolvimento, Educação e Cultura

150. Presente para efeitos de aprovação a classificação da "Quinta do Reguengo " ou "Hotel Rural do Reguengo", sita no Lugar do Peso, Freguesia de Paderne, Concelho de Melgaço, como MONUMENTO DE INTERESSE MUNICIPAL, que ficará anexa a esta ata. A Técnica dos Serviços prestou a informação que ficará anexa à presente ata.

O Executivo deliberou, por unanimidade, não participando na votação o Vereador, Vítor Sílvio Cardadeiro por ser parte interessada, nos termos de facto e de direito constantes da informação nº.5448 de 14/07/2020 e no uso da alínea t) do nº.1 do artigo 33º. da Lei 75/2013, de 12 de setembro, aprovar a classificação da "Quinta do Reguengo" ou "Hotel Rural do Reguengo", sita no Lugar do Peso, Freguesia de Paderne, Concelho de Melgaço, como MONUMENTO DE INTERESSE MUNICIPAL.

Esta deliberação foi aprovada em minuta.

O Presidente disse que se congratulava com a merecida classificação como monumento de interesse municipal, devido à importância cultural, arquitetónica e até para o território vinícola.

Divisão de Planeamento e Gestão Territorial

151. Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por Artur Augusto da Costa, a solicitar o destaque de uma parcela de terreno com a área de 553m2, a desanexar do prédio descrito na Conservatória do Registo Predial de Melgaço sob o nº387/20090515, inscrito na matriz predial rustica sob o nº234, sito no lugar de Carvalhal, da U.F. de Prado e Remoães, que ficará anexo a esta ata. O Técnico dos Serviços prestou a informação que ficará anexa à presente ata.

O Executivo deliberou, por unanimidade, nos termos de facto e de direito constantes da informação nº5187 de 03-07-2020 e no uso do nº9 do artigo 6º do RJUE, aprovar a emissão de certidão de destaque de parcela.

Esta deliberação foi aprovada em minuta.

152. Presente pronúncia do Município de Melgaço no âmbito do Estudo de Impacte Ambiental (AIA 3295) Linha Dupla Ponte de Lima - Fontefria, Troço Português, a 400 KV, que ficará anexo a esta ata. O Técnico dos Serviços prestou a informação que ficará anexa à presente ata.

O Executivo deliberou, por unanimidade, nos termos de facto e de direito constantes da informação nº5542 de 16-07-2020, a discordância da instalação da Linha Dupla Ponte de Lima – Fontefria no Concelho de Melgaço.

Esta deliberação foi aprovada em minuta.

E nada mais havendo a tratar, quando eram 15:17 horas, foi a reunião encerrada pelo Senhor Presidente, da qual, para constar, se lavrou a presente acta.

E eu, Soraia Paz Domingues Técnica Superior Jurista da Divisão de Gestão Municipal da Câmara Municipal de Melgaço, a subscrevi.

O Presidente da Câmara Municipal



Manoel Batista Calçada Pombal